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PROPOS LIMINAIRES DU MINISTRE DE LA 

PROMOTION DES PME A LA 1ère EDITION 

DU RDV CONSULAIRE DE L’ENTREPRISE 
                            

(Du 30 Janvier 2020) 

 

 

-Monsieur le Ministre auprès du 1er Ministre, 

chargé du Budget et du Portefeuille de l’Etat, Cher 

Frère ; 

-Madame et Monsieur les Directeurs de Cabinets ; 

-Monsieur le Président de la Chambre de 

Commerce et d’Industrie de Côte d’Ivoire, Cher 

aîné ; 

-Monsieur le Président de la Confédération 

Générale des Entreprises de Côte d’Ivoire ; 

-Monsieur le Président de la Fédération Ivoirienne 

des PME, cher ami ; 

-Mesdames et Messieurs les Vice-présidents de la 

Chambre de Commerce et d’Industrie de Côte 

d’Ivoire, de la CGECI et de la FIPME ; 

-Mesdames et Messieurs les Représentants des 

Associations et Organisations Professionnelles du 

Secteur Privé ; 

-Mesdames et Messieurs les Conseillers 

techniques, Directeurs Généraux, Directeurs 

Centraux et Chefs de Service des Ministères en 

charge des PME et du Budget ;  

-Mesdames et Messieurs les Chefs d’Entreprises ; 

-Chers amis de la presse ;  

-Honorables invités, en vos rangs, grades et 

qualités. 
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C’est avec une joie renouvelée que je vous retrouve 

ce jeudi 30 janvier 2020, à l’occasion de cette 1ère 

édition du Rendez-vous Consulaire de l’Entreprise 

qui a pour thème : "L’Etat face au défi de la 

performance des PME : Bilan des mesures prises 

et perspectives". 

Je voudrais, à l’entame de mes propos, adresser 

mes vives et sincères félicitations aux 

organisateurs de cette nouvelle tribune. J’adresse 

ensuite mes remerciements à vous tous qui avez 

honoré de votre présence cette activité. Cette 

présence massive dénote de votre intérêt pour les 

actions du Gouvernement en faveur des 

Entreprises privées. 

Mesdames et Messieurs, 
 

En ce début d’année, je formule le vœu que chacun 

de vous reçoive sa part suffisante de bonheur, de 

joie, de santé sans faille et que tout cela soit 

couronné par la paix dans notre cher pays, paix 

sans laquelle le Gouvernement ne rien 

entreprendre en faveur des Entreprises.  Enfin, 

que vos différentes activités se déroulent dans les 

meilleures conditions et soient couronnés de 

succès.  

 

Chers Dirigeants des PME, il est bon que vous 

sachiez que le Chef de l’Etat, SEM Alassane 

OUATTARA est à votre écoute. Je peux 

aisément vous assurer qu’il suit quotidiennement 

vos activités et est même pressé de voir l’impact 

de la contribution des PME sur la croissance 

économique de notre pays. 

Permettez-moi, Mesdames et Messieurs, de vous 

transmettre les vœux de SEM le Premier 

Ministre Amadou GON-COULIBALY, qui 

demeure soucieux de voir l’impact des mesures 

prises par le Gouvernement sur la vie des PME 

ivoiriennes et vous assure de sa présence à vos 

côtés avec le Gouvernement.  

Ils œuvrent, en effet, à l’amélioration du cadre des 

affaires de l’écosystème des PME. Entre autres 

mesures prises au quotidien sous la houlette de son 

Excellence, Monsieur le Premier Ministre, pour 

l’amélioration du climat des affaires des PME et 

pour leur compétitivité, il convient de relever la 

mise en place du Comité de suivi des mesures en 

faveur des PME en vue de l’inclusion économique 

dans lequel tous les ministères techniques siègent.  
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La mission de ce comité est de suivre la mise en 

œuvre des mesures prises et de faire des 

recommandations au Gouvernement tous les 

trimestres. 
 

Au niveau de mon département Ministériel, je 

voudrais rappeler, à toutes fins utiles, que des 

dispositifs (CISAE BCEAO, Encadrement 

Incubateurs), mécanismes de financement 

(BACI, SGCI, Accès Crédit), mesures fiscales 

et missions économiques ont été initiés en faveur 

des PME. De plus, nous avons obtenu le 8 janvier 

dernier, la signature du décret portant 

organisation du Fonds de Garantie des PME. Le 

Fonds de Garantie va ainsi améliorer l’accès des 

PME aux financements. 

Mesdames et Messieurs, Responsables des 

Organisations des PME, 

Nous savons que malgré cette embellie, il reste 

encore beaucoup à faire afin que les PME 

deviennent le moteur de la croissance du secteur 

Privé.  
 

 

 

C’est pourquoi, je voudrais vous rassurer que je 

m’emploierai, avec vous tous, sous l’autorité du 

Premier Ministre, à apporter des réponses 

satisfaisantes à vos préoccupations dans la mesure 

du possible, à court, moyen et long terme. 
 

Par ailleurs, dans les tous prochains jours, 

j’installerai officiellement le Comité de Gestion 

du Fonds de Garantie des PME afin de le rendre 

opérationnel. Ainsi les premières garanties 

seront émises courant mars 2020. 
 

Le 21 février 2020, à San Pedro, le Premier 

Ministre lancera la phase pilote du Statut de 

l’Entreprenant. 
 

D’ici la fin de l’année, l’Observatoire des PME 

et le Fonds Ivoirien de l’Innovation seront 

opérationnels et l’Agence Côte d’Ivoire PME sera 

déployée dans les Régions du pays.  

 

Enfin, le Ministère de la Promotion redynamisera 

la Bourse de Sous-traitance et de Partenariat 

(BSTP-CI). 
 

Mesdames et Messieurs,  
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Chers Opérateurs Economiques, je voudrais 

souligner que nous sommes dans une année 

particulière car le dernier dimanche du dixième 

mois de cette année, verra l’élection du Président 

de la République.  

Je voudrais donc saisir cette occasion pour vous 

rassurer que malgré quelque léger vent de 

poussière sur le paysage politique, la Côte d’Ivoire 

se porte bien et est prête à passer cette étape 

dans le calme et la sérénité. 

Souvenez-vous comme le Chef de l’Etat vous l’a dit 

lors de la cérémonie de présentation des vœux de 

nouvel an. Ces élections se dérouleront dans le 

calme. Je vous exhorte donc à poursuivre les 

investissements pour le développement de vos 

activités. 

L’on a tendance à dire très souvent que les hommes 

d’affaires ne doivent pas se mêler à la politique. 

Moi, je soutiens au contraire que les hommes 

d’affaires, citoyens ivoiriens, doivent œuvrer au 

bon choix des dirigeants car c’est eux qui 

prendront des décisions et mèneront des actions 

qui impacteront directement vos affaires et vos 

vies. 

Aussi, à ce stade de mon propos, je voudrais 

simplement, en toute responsabilité, vous exhorter 

à œuvrer à garantir la continuité dans 

l’amélioration et vous inviter à garantir la stabilité 

de notre pays par le maintien de l’Equipe qui a 

apporté, depuis une décennie, le changement 

qualitatif de la Côte d’Ivoire. Je vous invite à aider 

l’équipe en place à avancer avec vous pour les cinq 

prochaines années. La stabilité économique et 

social de notre pays ne sera renforcée qu’à ce prix 

et nous évitera des aventures incertaines. 
 

Mesdames et Messieurs,  
 

Chers Dirigeants de PME, bravo à vous et 

continuez de travailler pour demeurer parmi les 

meilleurs car si le succès de ce pays repose sur 

l’agriculture, son émergence passera par des PME 

compétitives et transformatrices de nos 

ressources. 

C’est sur ces mots que je voudrais clore mon 

propos, tout en vous remerciant pour votre aimable 

attention. Que DIEU bénisse la CI. 


